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Prestens hjørne

Om forsiden: Interiør i Ås menighetshus. Les mer på side 5. Foto: Knut Werner Lindeberg Alsén

I over ett år har det vært mørkt på loftet. 
Lysbryteren sier klikk som den skal, og ja 
jeg har byttet lyspære. Men det er fortsatt 
like mørkt. Men opp på loftet må jeg 
innimellom, utstyrt med en hodelykt for 
å finne frem. Uten den ville jeg famlet i 
blinde. Jeg vet at jeg trenger profesjonell 
hjelp for å få orden på lyset på loftet. Det 
tar bare litt tid. Det er ikke alt som går av 
seg selv.
	 Men at høstmørket har lagt seg over Ås, 
det går helt av seg selv. Trærne er i ferd 
med å slippe sine blader, og vinden bærer 
med seg en kjølig påminnelse om at som-
meren er forbi. Kortere dager, snikende 
mørke, først i skumringen, så i morgenti-
mene, og til slutt som en trofast følgesvenn 
gjennom store deler av døgnet.
	 Da er det lett å trekke inn i huset, lukke 
døren, tenne lys, ha det godt og varmt. 
Pakke seg inn i tepper i sofaen, og kanskje 
glemmer vi dem som ikke har noen å dele 
mørket med. Ensomheten kan bli sterkere 
når lyset uteblir, og fellesskapet kan føles 
fjernere.
	 Jesus sier i Johannes 13,34: «Et nytt 
bud gir jeg dere: Dere skal elske hverandre. 
Som jeg har elsket dere, skal dere elske 
hverandre».
	 Ikke bare en oppfordring – men 
aller helst en livsrytme. En måte å være 
medmenneske på. Når mørket omslutter 
oss, kan vi være lys for hverandre. Ikke 
nødvendigvis med store gester, men med 
små handlinger: en telefon, en invitasjon, 
et vennlig ord på butikken, et kort i post-
kassen.

	

I Ås har vi et mangfoldig fellesskap. Stu-
denter, eldre, barnefamilier, nyinnflyttede 
og innbyggere. Noen har mange rundt seg 
– andre få. Men vi hører sammen. Og vi 
har muligheten til å lyse for hverandre.
	 La denne høsten bli en tid der vi ikke 
bare trekker oss tilbake, men også strekker 
oss ut. La oss elske hverandre – slik 
Kristus elsker oss. For i kjærligheten 
finnes det lys, og i lyset finnes det håp.

Midt i mørket lyser noen,
kanskje er det meg som kan vise 
andre rette vei.
Gud la meg se at i det store bildet, 
ja der hører jeg med, med ånd og sjel 
og kropp
Midt i mørket der kom du til oss, 
du viste oss en vei.
Med mot og vilje til å være meg.			

Marthe Wang

Tom Egil Nordengen

Tom Egil Nordengen. Foto: Privat
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Søndag 21. september pyntet Ås Bygde-
kvinnelag kirkene i Ås til høsttakkefest. 
Bygdekvinnelaget har tre pyntekomiteer, 
med tre medlemmer i hver. Det er en tradi-
sjonsrik oppgave, som vi synes er hyggelig 
å bidra med, sier bygdekvinnene. 
	 Tidligere prost i Nordre Follo, 
Sven Holmsen holdt en varm og fin fami-

liegudstjeneste i Arbeidskirken. Han snak-
ket både om bonden og Gud, og at vi kan 
takke begge for maten. Fireåringene, som 
hadde fått 4-årsbok, fikk også tegne hva de 
ville takke for. Det ble både sol, blomster 
og trær. 

Både Kroer og Nordby kirker var fint 
pyntet med «markens grøde». I Kroer var 
Torbjørn Aas prest, mens Ola Mannsåker 
var prest i Nordby kirke.
Foto: Solveig Røed, Hanne-Marit Kjus 
Pettersen og Nina B. Juel.

Ås bygdekvinnelag pyntet til høsttakkefest 
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Marit Bekken går av med pensjon 1. 
oktober, etter et rikt og mangfoldig virke 
som prest. Marit har tjenestegjort lengst 
som sokneprest i Vestby, og de siste årene 
som prostiprest i Søndre Follo prosti – med 
base i Ås og særlig nær Nordby menighet. 
	 Gjennom sitt virke har hun møtt 
mennesker i livets store øyeblikk, og satt 
spor med sin varme, tilstedeværelse og 
trofasthet. Nå venter rolige dager, natur, 
barnebarn – og kanskje noen nye eventyr.

En livsvei som vokste frem
Marit fant ikke prestekallet med én gang 
– det fant henne. Som eldst i søskenflok-
ken og aktiv i ungdomsarbeid tok hun 
tidlig ansvar, og holdt sin første andakt 
som ung jente. Studiene i kristendom 
og teologi ble kombinert med familieliv, 
og etter hvert kom både hus, jobb og 
barnehage på plass. Familien flyttet til Ås 
fra Elverum, og Marit fikk etter hvert fast 
stilling som sokneprest i Vestby.

– Der trivdes jeg godt, og ble værende 
lenge, sier hun.

Å gå Guds ærend
Det mest meningsfulle har vært å få følge 
mennesker i livets store øyeblikk – både de 
lyse og de mørke.
	 – Det er en tillitserklæring å få være 
der når mennesker er på sitt mest sårbare. 
Å få gå Guds ærend, og representere håp 
– det er stort.
	 Hun har stått i krevende situasjoner, 
som ulykker og tragiske dødsfall, men 
også fått være med på store begivenheter 
– som vigslingen av Såner kirke og Son 
kulturkirke.

En prest som ser
Marit håper hun blir husket som en prest 
som snakket så folk forsto – og som for-
midlet omsorg og omtanke.
	 – Jeg vil at folk skal føle seg sett. At jeg 
har vært et medmenneske som formidler 
noe større.
	 Hun bærer med seg bibelteksten fra 
Jesaja 58, 11-12, og salmen «Vi rekker våre 
hender frem som tomme skåler» – som har 
fulgt henne gjennom tjenesten.

Takk og nye dager
Under gudstjenesten i Nordby kirke 24. 
august ble Marit takket av med varme ord, 
taler og kirkekaffe. Nå ser hun frem til 
rolige morgener, tid med barnebarn, natur 
og kanskje noen nye eventyr.
	 – Jeg gleder meg, men kommer til å 
savne de sterke møtene.
	 Tusen takk, Marit – for alt du har gitt. 
Må pensjonistdagene fylles med lys, ro og 
glede.

Tekst: Linda Janson-Haddal. Foto: Privat 

Marit Bekken takker for seg
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Restaureringen av taket på Ås menighets-
hus er i gang. Etter flere år med bekym-
ring for tilstanden, har stiftelsen bak huset 
nå fått på plass finansiering på rundt én 
million kroner.
	 Taket på bygget er omtrent 40 år gam-
melt. I april vedtok Kulturminnefondet å 
bidra med inntil 400.000 kroner til arbei-
det. Med støtte fra flere aktører, private 
givere og husets egne utleieinntekter er 
hele summen nå sikret.
	 – Vi er svært fornøyde med at arbeidet 
kan starte. Taket vil gjenskapes slik 
bygget så ut da det 
sto ferdig i 1899, sier 
prosjektansvarlig Gisle 
Bjørneby.
Det nåværende taket fra 
1980-tallet skal erstattes 
med rød teglstein fra 
Holstad som nylig ble 
tatt ned fra låven på 
Vestre Harestad gård i 
Kråkstad. Også takren-
ner og nedløp i sink skal 

på plass for å sikre et autentisk uttrykk. 
Skorsteinen må imidlertid vente til flere 
midler kommer inn.
	 Stiftelsen planlegger å være ferdig før 
vinteren. Ås menighetshus er et vernet 
kulturminne og drives uavhengig av 
kirken, som et utleielokale for møter, 
korøvelser og private markeringer.
	 – Vi håper oppgraderingen gjør at flere 
får øynene opp for huset som et sentrums-
nært samlingssted, sier Bjørneby.

Tekst og foto: Knut Werner Lindeberg Alsén

Nytt tak på Ås menighetshus
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Hva som skjer for barn og unge

I tillegg til de ukentlige aktivitetene våre 
skjer det litt av hvert framover.

24. oktober kl. 17 – 19 Familiefredag i 
Ås arbeidskirke – HalloVenn

30. oktober kl. 17 – 19 Familietorsdag 
på Nordby menighetssenter – HalloVenn 
Her kan du kle deg ut om du vil, lage  
halloweenpynt og kose deg sammen med 
venner. Ta gjerne med deg en venn også! 
Det blir felles middag, fint fellesskap og  
en fortelling å tenke over.

10. november kl. 9 – 15 Agent for 
rettferdighet for alle 9-åringer i Ås ar-
beidskirke 
Denne dagen kan alle 9-åringer bruke 
plandagen på å være agent for rettferdighet 

med mange morsomme oppgaver der man 
må bruke rettferdighetssansen sin og tenke 
godt etter! Vi skal også på kontroll i mat-
butikkene i Ås og se om de har varer som 
vi vet er rettferdig laget!

22. november kl. 14 Forestillingen  
Kirkerottene 
Til denne forestillingen er 4- og 5-åringer 
spesielt invitert, men den passer godt for 
barn mellom 3 og 7 år. Her møter vi kirke-
rottene Vesle og Fredo, og da kan det skje 
mye rart!

29. – 30. november Lys våken for alle 11- 
og 12-åringer i Ås kirke 
Lurer du på hvordan det er å overnatte i en 
kirke? Dersom du blir 11 eller 12 år i år, 
kan du bli med på Lys Våken og overnatte 
i Ås kirke. Vi møtes kl. 17 på lørdagen 
og blir kjent, spiser god mat, leker og for-
bereder en flott Lys Våken-gudstjeneste på 
søndagen. Så kan du overnatte hvis du vil 
– og vi skal sove – slik at vi er Lys Våkne 
dagen etter!

Søndag 21. september var det høsttakkefest 
i alle kirkene våre og en fin bukett av 
4-åringer fikk utdelt 4-årsboka både i 
Nordby kirke og Ås arbeidskirke. I uka før 
og etter var det 4-årsklubb begge steder 
der vi lekte med bølger, hørte historien 
om da Jesus stilte stormen og Peters 
fiskefangst, og lagde båter.

4-årsklubb  
og høsttakkefest
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Det har blitt en vakker tradisjon å pynte 
og tenne lys på gravstedene denne helgen. 
Mange setter også pris på å finne kirken 
åpen – å kunne komme inn i et varmt rom, 
tenne et lys, sitte ned en stund, kanskje få 

en kopp kaffe og en liten prat.  Utvalget 
for Åpen kirke sørger som vanlig for at 
Ås kirke står åpen for alle som ønsker å 
komme inn.

Allehelgensdag, også kalt helgemesse, 
er en helligdag til minne om 
alle helgener – både kjente 
og ukjente. Dagen markeres 
første søndag i november, og 
mange besøker gravene til 
avdøde slektninger og venner 
for å minnes og tenne lys.

Åpningstider i Ås kirke:
Lørdag 1. november: kl. 
10.00–16.00
Søndag 2. november: 
etter gudstjenesten kl. 
12.00–18.00

Utvalget for Åpen kirke 

Åpen kirke allehelgensdag

For mange kjennes veien lang, 
tung og vanskelig; 
fylt med sorg og savn.
Men samtidig er det trøst  
å hente i alle de gode  
minnene etter den  
som har gått bort!

Foto: Jon Kr. Øiestad

 
 
 
DR. SIGURD SØDRING OG HUSTRU ELSA 
SØDRINGS LEGAT FOR EVNERIK UNGDOM  
I ÅS OG VESTBY. 
 
Ungdom som har avsluttet videregående skole og som fortsetter 
med utdannelse/studier med mer enn 1 års varighet og 
som ikke står foran avsluttende eksamen våren 2026, kan søke om 
stipend. Søkere som ikke tidligere er tildelt stipend, prioriteres. 
 
Søknadsskjema finnes på www.adv-vestby.no under fanen Legater. 
Skjema kan også utleveres hos Skar advokater på Vestbytorget i 
Vestby eller ved prestekontorene i Ås og Vestby.   
 
Søknad må være innkommet forretningsfører advokat 
Bjørn Clemetsen, Postboks 174, 1541 Vestby eller e-post 
office@adv-vestby.no senest innen 1. desember 2025. 
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Et tilfeldig møte mellom kantor Kristen 
Bjorå og lektor Iori Roberts, skulle føre til 
en idé om å arrangere busstur sammen. 
	 Da de møttes, var nemlig kantoren 
bussjåfør og lektoren guide for turer i 
Oslo.  De to fant raskt tonen og den første 
turen ble gjennomført i juli 2003. At turen 
gikk til Wales var ikke helt tilfeldig, Iori 
kommer derfra, men har bodd i Ås siden 
1979. 		
	 De som var med på denne turen fikk 
en opplevelse de ikke glemmer. På et stop-
pested kom en “gjest” inn i bussen, ingen 

ringere enn den kjente Bryn 
Terfel. Ingen tvil om at den 
turen ble vellykket, for det 
ble arrangert turer hvert år 
siden. De fleste turene har 
gått til utlandet, og noen 
innenlands. 
	 Det har også vært flere 
turer til julemarkeder i 
Tyskland/Danmark - og det 
har vært arrangert dagsturer 
til Kongsberg, såkalte 
Glogerturer. 
	 Turen i 2004 gikk til 
Tyskland - I Luthers fotspor, 
denne gang med daværende 
prost Knut Lein som reise-
leder. Dette ble starten på et 
fantastisk samarbeide med 
Kristen som sjåfør, Knut 
som reiseleder og konene 
Vigdis og Sidsel som vertin-
ner. 		
	 Det var god stemning 
fra start til slutt, med noen 
faste poster på programmet. 
På hvert buss-sete lå en 

sangbok, og “Nå er det morgen” ble sunget 
hver morgen. Etter hvert ble deltakerne 
både godt kjent og frimodige, det manglet 
ikke på gode vitser, fortellinger og latter i 
bussen. 
	 Bussen ble fylt opp til siste sete, og 
ordfører Alnes og kona var alltid de første 
som meldte seg på. Dette var god menig-
hetsbygging, kultur og sosialt fellesskap i 
skjønn forening.
	 I 2007 ble det to turer, en til Skottland, 
og en til Israel. På turen til Israel ble 
mange godt kjent med sokneprest og 

Menighetsturer 2003-2019 
Mimrefest 2025
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reiseleder, Georg Børresen. Han og Bjørg 
hadde bodd på Nesodden og mange delta-
kere kom derfra. Dette ble en opplevelses-
rik og spesiell tur, ikke minst for meg, som 
reiste sammen med min mor på 87 år. 
Alle turene kan ikke nevnes, men i 2010 
ble det tur til Oberammergau i Bayern/
Tyskland, og det kjente pasjonsspillet som 
spilles hvert 10. år, slik det har vært i 400 
år. Fantastisk!
	 For å gjøre en lang historie kort, ble 
siste tur arrangert i 2019, og nettopp til 
Wales, og igjen med Iori som guide. Selv 
om vi ikke møtte Bryn Terfel denne gang, 
ble det mange andre høydepunkt; som 
Evensong i York Minster, konsert med 
flotte mannskor og besøk i en landsby med 
et navn det ikke går an å huske eller uttale, 
hele 56 bokstaver. 
	 Alt har sin tid, som det heter, og 
alle er ikke blant oss lenger. Sjåføren er 

blitt pensjonist og guiden vel så det han 
også. Turene går ikke i glemmeboka, 
men det hjelper å mimre. Så et ønske om 
mimrefest ble oppfylt 27. september i Ås 
arbeidskirke, med 60 personer til stede, 
den eldste på 99 år. Torun Tangvald startet 
forberedelsene og en komité fullførte 
planleggingen med hjelp av Kristen Bjorå. 
Han hadde oversikt over deltakere på alle 
turene.
	 Ingrid Krag-Rønne ønsket velkommen 
og introduserte Vigdis Bjorå som toast-
master, Anne M. Winge hadde skrevet og 
leste en flott prolog, vi sang fra den Gule 
Sangboka, Karin Johansen leste Prøysen, 
noen kom med historier, vi så bilder på 
skjerm og videoer fra turer. Vi spiste og 
koste oss, traff kjente og hadde en fortref-
felig Mimrefest 
Takk for turene!

Bilde til venstre: Vertinne Vigdis 
og bussjåfør Kristen Bjorå. 
Bilde over: Frivillige kjøkkenhjelpere:
Mona Pettersen, Karen E. Johnsen, Ann 
Kristin V. Almås. Bilde til høyre: Iori 
Roberts i aksjon. Tekst og foto: Hanne-Marit 
Kjus Pettersen
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Mimrespalten

Etter nettopp å ha feiret Kroer kirke 100 år 
og Arbeidskirken 40 år, er det Nordbys tur, 
riktignok ikke før 28. oktober 2026.  Men 
Nordby kirke er altså Ås-bygdas eldste 
kirkebygg. 

Til 175-årsjubileet i 2001, utga Nordby 
Menighetsråd ved Sigvalde Neerland og 
Ås Historielag i samarbeid, et jubileums-
skrift «ført i pennen» av  Aase Weydahl 

Ottesen. I oktober-nummeret i 1965 hadde 
Menighetsbladet en artikkel om den da 
139 år gamle kirken. Her skal vi bare gi en 
smakebit av historien.

Nordby Kirke kan følges tilbake til 
1600-tallet. Historikeren Trygve Vik 
forteller at kirken var viet St. Margareta, 
og besto av tre hus tett inntil hverandre 
med kirkeskipet i midten. Kirkene var eiet 

Nordby Kirke snart 200 år
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av staten (Kongen, i København). Men 
i 1722 solgte Kongen kirkene til private 
for å få penger inne i statskassa, som var 
slunken etter alle krigene som var ført.  
Alle kirkene i Ås Prestegjeld (Ås, Kroer, 
Nordby, Frogn) ble solgt til sokneprest 
Søren Hagerup. 

Da han døde i 1735, solgte hans enke 
Nordby Kirke til Ole Sørensen på Kirke-
rud Gård. 

I 1795 ble gården kjøpt av premier-
løytnant Jørgen Brochmann fra Asker, 
som da ble både bonde og kirkeeier. Da 
kirken etter hvert krevde kostbart vedli-
kehold, tilbød han Menigheten å overta 
kirken gratis, men Nordby-folket vegret 
seg.  Brochmann var da forpliktet til å 
skaffe Menigheten en ny kirke. Han stilte 
selv opp som «arkitekt» til det som ble 
Jørgen Brochmanns «nye kirke» i 1826. 

Ved restaurering av sydveggen i 1970 
fikk man se at mye av den gamle tøm-
merkirken fortsatt var intakt. Jørgen 
Brochmann døde på Kirkerud 1841, og 
ligger begravet ved sin kirke sammen med 
sin kone Elisabeth.

Kirken har opp gjennom årene gjen-
nomgått flere ombygginger og modifi-
kasjoner. Dette er utførlig beskrevet i 
jubileumsskriftet. Vi skal her nøye oss 
med å fortelle litt om orgler og organister.  
At Brochmann utstyrte kirken med orgel, 
var stor stas på den tiden for en liten 
landsens kirke.  

Mot midten av 1800-tallet ble det erstattet 
av et nytt orgel fra orgelbygger Andreas 
Engh i Kråkstad. I 1890 fikk kirken overta 
et orgel fra Fet kirke. I 1932 fikk kirken 
sitt fjerde orgel, levert av orgelbygger 
Jørgensen i Oslo, og donert av Hedvig 
Nilsen i Sundbyhagen. Orgelet var så stort 
at orgelgalleriet måtte utvides både utover 
og oppover.  

Johan Hansen hadde vært «bælgetre-
der» i 18 år – nå ble han arbeidsledig. Det 
nye orgelet hadde nemlig elektrisk drift.  
Men unge Hansen var ikke rådløs. Etter 
å ha blitt undervist av den kvinnelige 
organisten en stund, ble han snart så flink 
at han kunne vikariere ved gudstjenestene.  
Nå var han altså organist, og forble det helt 
til 1956 (65 år).  

Han var også organist i Ski kirke og 
drev kor, og arrangerte sangerstevner og 
holdt kirkekonserter.  

Hans må sies å ha vært et unikum. Da 
han døde i 1956, overtok hans sønn Arne, 
som tjenestegjorde helt til 1993 (37 år). 
Han var også en dyktig piano-stemmer. 

Far og sønn Hansen var begge svært 
avholdt i Nordby Menighet, som fikk glede 
seg over «Hansen-dynastiet» i over 100 år. 

 I året som kommer, blir det nok mer å 
lese om Nordby kirke og Menighet, når 
kirken snart starter på sitt tredje århundre

Tekst: Svend-Kristian Martinsen.
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Grønn spalte

Foto: E.F.

Viktige jubileer for miljø og klimasaken!
I høst har to viktige globale avtaler 
10-års jubileum, begge undertegnet av 
mer enn 190 nasjoner. Bærekraftsmålene 
ble vedtatt 15. september og Parisavtalen 
ble vedtatt 12. desember 2015. Den første 
består av 17 ulike mål for en bærekraftig 
verden. 
	 Den siste er en utdyping av mål 13: 
«Stopp klimaendringene», en forplik-
tende avtale for å stoppe klimaendrin-
gene som nå skjer i et farlig høyt tempo, 
så man med rette kan snakke om ei 
klimakrise.
	 Avtalene er viktige, de viser at det 
er globale utfordringer vi står overfor. 
Regionalt og lokalt kommer i tillegg 
naturlige klimaendringer.
	 Det er enighet om at det er bruken av 
olje, gass og kull, med tilhørende utslipp 
av CO2 som er den største kilden til de 
globale klimaendringene, selv om det 
bare er 0,04% av den i lufta.
	 Når det blir mer av klimagassene i 
lufta, fanges mer av varmen fra sola ved 
jordens overflate. 
	 Når man undres over at så liten 
mengde CO2 kan gi så store konsekven-
ser må man huske at de to gassene det er 
mest av i lufta, nitrogen og oksygen, til 
sammen 99%, ikke er klimagasser. 
	 Atmosfæren og klimaproblematikken 
er kompleks. Vi trenger klimagasser 
for i det hele tatt å ha levelige forhold 
på jorda. Uten ville temperaturen vært 

34 grader kaldere og kloden ubeboelig. 
Den viktigste klimagassen er vanndamp. 
Vanndampen oppstår som følge av 
varme, og stabiliserer klimaet, men er 
ikke årsak til endringene. Alle planter 
er dessuten avhengig av CO2 for å gro. 
Det er derfor ikke klimagassene i seg 
selv som er problemet, men endringene i 
nivået av dem.
	 Naturens balanse er hårfin. Svært lite 
skal til for å rykke på det som «naturlig» 
er kalibrert som riktig nivå.
	 Hvordan utslippsmålene skal nås, er 
kraftig debattert selv om svaret er enkelt: 
Utslippene av CO2 fra fossilt brensel må 
stoppes. Selv om vi har mye vannkraft, 
kommer nesten halvparten av vår energi 
fra olje og gass, tenk bare på biltrafikk  
og ferger/skip, og sist, men ikke minst 
fly som slipper ut CO2 i høyere luftlag 
hvor effekten på klima er enda større.
	 Hele vår livsstil er knyttet til billig 
tilgang til energi, så klart endringene er 
vanskelige, og det skal mot og vilje til å 
lede slike endringer. Men klimaavtalen 
virker! 
	 Selv om reduksjonen av utslippene 
foreløpig ikke har holdt tritt med det vi 
trenger, så er de samlet så store at klima-
endringene blir lavere enn de ville blitt 
uten. 

Gjermund Stormoen

Viktige jubileer 
for miljø og klimasaken
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Quiz
1.	 	Hvem er jeg? Var med Paulus på tur, satt 

i samme fengsel med ham da engelen 
brøt lenkene og vi ble med fangevokte-
ren hjem?

2.	 Hvem er jeg: Jøde fra Kypros, reiste 
med Paulus, men vi ble uenige og reiste 
i ulike retninger?

3.	 Hvem var ordfører i Ås i 1980?

4.	 Hvilket år? Borg ble bispedømme, 
Apollo 11 lander på månen, første 
mennesker setter sin fot der, Gaddafi 
tar makten i Libya. «Oi, oi, oi, så glad 
jeg skal bli» vinner Norsk Grand Prix 
til mye rabalder, Beatles gjør sin siste 
offentlige opptreden og gir ut Abbey 
Road.

5.	 Hvem var ordfører i Ås i året som var 
svar på forrige spørsmål?

6.	 Hvilken familie tilhører agurken?

7.	 Hva er de tre primærfargene?

8.	 	Hvilken kjent musiker medvirket i 
filmen Kamilla og tyven?

9.	 	Var malerinnen Kitty Kielland gift med 
forfatteren Aleksander Kielland?

10.	I hvilket fylke ligger Overhalla kom-
mune?

Quizmester: Atle Eikeland

Foto: E.F.

Adventsmarked 
i arbeidskirken

Denne høsten planlegger vi å ha et advents-
marked i Arbeidskirka der inntektene går 
til Kirkens Nødhjelp. Liker du å strikke, 
hekle, sy, snekre, klippe og lime, male, eller 
kanskje bake julekaker? Det er mange som 
trenger julegaver før jul!

Vi planlegger to kvelder der vi lager ting 
sammen:

Tirsdag 21. oktober kl. 18.30-20.30

Det er bare å komme (ingen påmelding), og 
det er ingen øvre eller nedre aldersgrense. 
Vi ordner noe å drikke og litt å bite i. Ta 
med noe du har lyst til å lage, eller lag noe 
sammen med oss. Markedet vil åpne etter 
gudstjenesten 9. november og blir stående 
så lenge vi har varer.

Kontaktpersoner: Øygunn Østhagen 
(98622931) og Ingvill Krogstad Svanes
(95182437)
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Nordby menighet nærmer seg stadig 
kirkejubileet sitt, og i begynnelsen av okto-
ber var det ny kvelds- og lovsangsmesse. 
Der blei vi bedre kjent med kveldens solist, 
Lene Beate Nordengen, som sammen med 
ektemann Tom Egil, Håkon Andersen og 
Eivind A. Skeie fikk sang og musikk; også 
det viktige elementer i Skaperverket, til å 
synke inn hos alle de frammøtte. Etter det 
tenkte vi i Menighetsbladet at Lene måtte 
alle bli litt bedre kjent med, og her er vårt 
bidrag, godt hjulpet av solisten ‘herself’.
	 Lene Beate er oppvokst på Myrsletta 
i Ski. Som ungdom var hun ettåring i 
Norges KFUK/M og deltaker i Ten Sing 
Norway. Hun fikk sin kateket-utdannelse 

i Bergen, og første jobben hennes var i 
Langhus og Siggerud menigheter.
	 – Du er nå bosatt i Ås, på Toppen, 
sammen med Tom Egil Sokneprest, men 
du pendler ut av kommunen for å komme 
på jobb?
	 – Jeg har vært kateket i 20 år og jobber 
nå i Ski og Kråkstad menigheter. Det har 
jeg gjort siden høsten 2018. Vi har funnet 
oss et flott hus helt på Toppen i Ås. Her er 
det strålende utsikt. Vi kan til og med se 
kirketårnet herfra. Jeg har to barn som bor 
sammen med oss her, og de går begge på 
skole i Ås.
	 – Vi har omtalt deg som ‘sangfugl’. Er 
sang og musikk genetisk hos deg, er det 
ervervede ferdigheter eller en kombina-
sjon?
	 – Det er det litt vanskelig å svare helt 
nøyaktig på. Jeg har alltid vært glad i 
sang og musikk; har sunget i kor siden 
jeg var liten. Jeg var også innom Hebekk 
skolekorps der jeg spilte kornett. På vide-
regående blei det musikklinja; med sang 
som hovedfag. Jeg har dirigert kor i mange 
år, først Ten Sing i Ski; så Ten Sing og stu-
dentkor i Bergen.  Som selvlært hus-pianist 
har jeg også kunnet bidra med pianospill 
når det har vært nødvendig. Derfor er det 
veldig gledelig for både Tom Egil og meg 
at vi endelig har fått piano i huset.  
	 Videre kan Lene fortelle at hun i flere 
år har vært og er engasjert i fagforenings-
arbeid. Hun sitter nå som 1. nestleder i 
Spir. Det er også mye annet ‘sangfuglen 
på Toppen’ er opptatt av, men det må vi 
få komme tilbake til når plassen i Menig-
hetsbladet blir romsligere. Vi ønsker Lene 
varmt velkommen i kirke- og menighets-
livet i Ås. 	

Bli bedre kjent med 

Lene Beate Nordengen

Lene Beate Nordengen i Nordby kirke, akkom-
pagnert av mannen Tom Egil Nordengen på 
piano. Tekst: Jon Kr. Øiestad Foto: Hanne-
Marit K. Pettersen. 
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Tidspunkt: Søndag 26. oktober kl. 18.00
Sopran: Birgitte Christensen
Mezzosopran: Tone Kummervold
Tenor: Henrik Engelsviken
Bass: Alexander Nohr
Ås kirkekor og HMV(Holmen)
Piano: Marilyn Brattskar
Harmonium: Anders Hovind
Dirigenter: Ingebjørg Kosmo og Jostein 
Grolid
 

Gioachino Rossini (1792-1868)  
Kjent som operamester – skapte et kirke-
musikalsk verk fullt av drama, varme 
og liv. Dette blir en konsertopplevelse du 
ikke vil gå glipp av!  

Sikre deg plass og bli med på en musikalsk 
reise som berører både hjerte og sjel.
For mer info og evt. kjøp av billetter på 
forhånd: www.Skjerikirken.no

Petite messe (Gioachino Rossini)

Høstens store musikalske høydepunkt i Ås kirke 

Er troen på gud fornuftig?
Vi utforsker livet, troen og meningen 
sammen. Svein Rise, teolog og professor 
emeritus fra NLA Høgskolen innleder.
Tid: 20. oktober, kl 19-21 
Sted: Ås arbeidskirke
Kvelden er åpen for alle! 

Jesus - sann gud og sant menneske. 
hvordan oppstod den overbevisningen,
og hva betyr den for oss? 
Halvor Nordhaug, biskop emeritus og tidli-
gere rektor for praktikum på MF deltar. 
Tid: 17. november kl 19-21
Sted: Ås arbeidskirke
Ingen påmelding.

For Menighetsrådet: Elin F. Sæverås
For Alphagruppa: Ingrid W. Krag-Rønne

Ås menighetsråd og Alphagruppa 
i Ås inviterer til temakveld

Kulturdagene i Ås:
Avslutningskonsert i Kroer
Velkommen til en kveld med musikkglede, 
samhold og høststemning i vakre Kroer 
kirke! 

Tid: Søndag 19. oktober kl. 19.00
Innhold: Lions Ås og Kroer menighet 
inviterer til en stemningsfull konsert.
Lions trio med Mona Pettersen,
Kroer AdHoc, MøySangen,
Gunnar Vegsgaard-saksofon/sang
Helge Bakke-bass
Anne Christine og Jostein Grolid

Dette blir en variert konsert med  vakre 
melodier, spirituals og ikke minst svin-
gende gospel. 
	 Konserten er gratis, og kollekten går 
uavkortet til Lions Ås sitt lokale arbeid 
– til glede og nytte for mange i vårt nær-
miljø. 
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Trekkspillmusikk, mannekengoppvisning 
og ny juleavdeling satte stemningen da 
dørene åpnet for årets loppemarked. Med 
strålende vær og smilende frivillige ble 
det en helg fylt med glede, fellesskap og 
gjenbruk.

22.–23. august ble Ås arbeidskirke fylt 
med liv og engasjement da årets loppemar-
ked gikk av stabelen. Allerede ved åpnin-
gen fredag kl. 17 hadde over 100 men-
nesker stilt seg i kø – og da dørene åpnet, 
strømmet de inn med stor entusiasme. Med 
et stort vareutvalg, ryddige utstillinger og 
et bredt spekter av aktiviteter, ble det en 
helg å huske.

Trekkspillmusikk, lykkehjul, juleutstilling, 
mannekengoppvisning og auksjon skapte 
en festlig ramme rundt markedet, og 
kaféen ble et naturlig samlingspunkt for 
både kunder og frivillige. De gule vestene 
til frivillige lyste opp området, og det gode 
været gjorde sitt til at folk ble værende 
lenge.

Resultatet ble en ny salgsrekord! Vi har 
passert 435.000 kroner i inntekt – rundt 
100.000 mer enn tidligere toppnotering. 
Dette er et tydelig bevis på at loppemarke-
det engasjerer og begeistrer, og at mange 
ønsker å støtte opp om både gjenbruk og 
det lokale fellesskapet.

Folkefest og fellesskap 
på årets loppemarked
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Loppesjef Lars Syrstad uttrykker stor 
takknemlighet for innsatsen:

”Takk til alle for strålende innsats under 
årets vakreste dugnad. Vi satte oss mål om 

å skape god stemning – og det klarte vi 
absolutt.”

Mange nye mennesker ble inkludert i 
fellesskapet, og loppemarkedet ga gjen-
bruksglede og nytt liv til gamle skatter. 
Det som ikke ble solgt, ble i stor grad gitt 
videre – blant annet klær, sko og porselen. 
I tillegg ble det kastet mindre enn tidligere 
år, noe som også er et viktig miljøbidrag.

Vi ønsker å rette en stor takk til alle 
som tok turen innom loppemarkedet – 
enten du kom for å handle, slå av en prat, 
eller bare nyte stemningen. En ekstra stor 
takk går til alle frivillige som har stått 
på gjennom hele uka, både foran og bak 
kulissene. Og ikke minst: tusen takk til 
alle som har levert lopper til oss – uten 
dere hadde vi ikke hatt noe å selge!

Takk for at dere bidro til å gjøre årets 
loppemarked til en suksess – både sosialt, 
miljømessig og økonomisk. Håper vi sees 
igjen i uke 34 neste år!

Tekst Linda Janson-Haddal. 
Foto: Erling Fløistad

 

 

  

 

KONFIRMASJON – BRYLLUP – MINNESTUND 

SELSKAPER – TILPASSEDE LEVERINGER 
 

VI LEVERER FRA KULTURHUSET I ÅS 
I KULTURHUSET HAR VI OGSÅ FLOTTE SELSKAPSLOKALER 

 

www.spiskammerset.no 
post@spiskammerset.no 

40001222 

Din leverandør 
av mat til alle 
anledninger 
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Ås bibliotek i Kulturhuset i Ås sentrum.
Nordby bibliotek på Vinterbrosenteret.

http://www.as.folkebibl.no/ 

Øvelser i mørket av Naja Marie Aidt
Naja Marie Aidt er en dansk forfatter, født 
på Grønland. Hun har vunnet Nordisk 
Råds litteraturpris, og går for å være en av 
de mest anerkjente forfatterne i Danmark 
i dag. 
	 Hovedpersonen i denne boka, en 57 
år gammel kvinne, lever med en konstant 
bekymring og frykt for at det skal skje 
noe med henne selv eller hennes tre 
voksne sønner. Hun har nylig vært vitne 
til en alvorlig voldshendelse og denne 
voldshendelsen har aktivert traumer som 
hun opplevde i sin egen oppvekst med en 
voldelig far. 
	 Frykten har satt seg i henne. Hun er 
sykemeldt fra jobben som pedagog. «Jeg 
klarer ikke være noen steder» som hun 
sier til en av sine venninner. Det å gå ut 
av leiligheten er utrolig tøft. Hun holder 
seg mye inne. Og det er verst når mørket 
kommer. Da legger hun seg sammenkrøpet 
under sofabordet. 
 	 Hun går til en psykiater en gang i uken. 
Hun kaller ham bare PTSD-mannen. 
Psykiateren sier at hun må lære å sette 
grenser, at hun må fortelle barna sine at 
hun har en post-traumatisk stresslidelse 
og at hun ikke alltid har krefter til å treffes 
eller ta imot besøk. 
	 Det er støtten fra fire venninner som 
gjør at hun kan komme seg gjennom 
hverdagene mens hun øver på å bryte ut av 
mørket. 

De slipper 
henne ikke, 
til tross for at 
hun ikke alltid 
orker hverken 
telefonsamtaler 
eller møter. De 
har slått ring 
om henne. Det 
skravles og 
deles. Det er 
levde liv hvor 
det snakkes 
om minner, 

erfaringer, kropper, overgangsalder og 
hormonbehandlinger, barn, kjærester, 
ektemenn og ekser. 		
	 Spørsmålet om hvem man er, og om 
man er den samme gjennom livet går 
igjen. Vår hovedperson tror, på tross av 
mye, på en indre kjerne som ikke ødeleg-
ges av traumene. Så livskraften er der. Det 
er bare så mørkt. 
	 Aidts språk er både poetisk og klart. 
Øvelser i mørket er en gripende fortelling 
om kvinneliv, vold og vennskap. Kanskje 
særlig dette med de omsorgsfulle, men 
aldri påtrengende vennskapene, rørte meg. 

Anbefalt av Maria Mäkinen
Ås bibliotek
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Diakoni er et vanskelig ord ikke alle forstår 
hva betyr, men enkelt sagt er diakoni en 
måte å bruke evangeliet på i praksis, gjøre 
godt mot andre og spørre: hva kan jeg gjøre 
for deg? Mental Helse ungdom har hatt et 
fint innlegg på facebook;

I dag kan du stå ved siden av noen som 
holder på å bryte sammen, sitte ved siden av 
noen som føler hen ikke takler livet lenger, 
stå i køen bak en som føler seg helt alene; så 
hva du enn gjør i dag, vær medmenneske, 
vis omtanke.

I Ås har vi et diakoniutvalg som prøver å 
gjøre gode ting, så mye vi klarer.

Her kommer en oversikt over det som 
foregår høst 2025 for Diakoniutvalget i 
Kroer, Nordby og Ås. 

 
24. nov er det hyggetreff Dr. Sødrings vei 
8, omsorgsboligene, kl 12 - 14
Beboere i 8 og 10 er hjertelig velkomne, 
gjerne med pårørende eller venner.
Vi har et underholdningsinnslag, spiser 
sammen, kanskje det blir en sang eller to 
også!

Tro&Lys samlinger i Arbeidskirken 
18.okt og 13.des. 
Samling for Follogruppa i Tro&Lys. 
Tro&lys er et felleskap som er tilrettelagt 
for mennesker med særlige behov, men et 
godt sted å være for alle typer mennesker. 
Diakoniutvalget har hjelpefunksjon her om 
det trengs.

Vi spiser sammen, har et skikkelig hyg-
gelig sosialt samvær, og har gudstjeneste i 
kirkerommet til slutt.

Åpent Hus er et tilbud for alle i Menig-
hetshuset hver onsdag kl 11 - 13
Det er et kulturelt innslag, gourmet-lunsj og 
andakt. Det blir ofte mange gode samtaler 

rundt bordene. Det er noen som er ansvar-
lige for servering, kulturelle innslag og 
andaktsholdere på hvert treff.

Andakter på Moer sykehjem annenhver 
uke
Fire frivillige stiller opp hver gang. De 
henter og bringer beboere til andaktene. 
Gudstjenester 2.påskedag, og 2.juledag er 
et fellesprosjekt av frivillige fra Diakoniut-
valget og Moerhjemmets Venner. 

Kirketreff i Nordby annenhver torsdag 
kl 11.30 - 13.30
Her er det sang, musikk og andakt i kirken 
og formiddagsmat på Menighetssentret.

Middag i Dr.Sødrings vei 8 
Middagsservering for beboere i nr 8 og 10 
på torsdager. 

Stoppestedet er et tilbud for ungdom på 
videregående etter skoletid på onsdager.
Her er det servering av et enkelt måltid, 
hyggelig samvær og mulighet for prat med 
diakonen.

Diakoniutvalget har ansvar for kirkeskyss 
når andre muligheter ikke er til stede.
Ledsagertjeneste ved helsebesøk kan rekvi-
reres via hjemmesykepleien.

Prostidiakon i Follo prosti er Atle Eikeland
Diakon i Kroer, Nordby og Ås er Halvor 
Bekken Aschim-Teigum
Diakoniutvalget i Kroer, Nordby og Ås:
Bente Haukalid Jønvik
Asbjørn Rønning
Liv Skatter
Terje Sørhaug
Gro Mette Rønningen

Høstprogrammet til Diakoniutvalget
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Servicesidene
Brann/større ulykker	   110
Politi	   112
Øst politidistrikt Ski	   64 99 30 00 
Ambulanse	   113
Legevakt	    64 87 19 30
Kirkens SOS i Borg	     69 36 87 50
Krise- og incestsenteret i Follo	    64 97 23 00
Follo Taxi	    06485
Ås kommune, servicetorget	    64 96 20 00
Kirkekontoret	    64 96 23 40
Kirkevergen i Ås	    64 96 23 30

BIBLIOTEK
Besøk Ås bibliotek, og Nordby filial på 
Vinterbrosenteret
Vi har både betjent åpningstid og mulighet 
for å logge seg inn i ubemannet tid. Se mer 
informasjon på hjemmesiden vår, http://
as.folkebibl.no/, og følg oss på Facebook, Ås  
og Nordby bibliotek. Tlf. 64 96 23 72 (Ås) og 
64 96 23 96 (Nordby).

BILVERKSTED

Aas Bilverksted A/S, Eriksen
Langbakken 12	                                64 94 00 68
BILEIERE: Hvorfor ikke bruke ”nærbilverkstedet” 
i bygda? Vi utfører km-service og reparasjoner 
på alle bilmerker. Faste priser.

BLOMSTER OG GAVER

Ås Blomster
Moerveien 6	                                     64 94 12 36

Årringene fra Krosser
414 25 767                             post@krosser.no
Unike møbler og unikt interiør

EIENDOMSMEGLERE 
Attentus Eiendomsmegling Ås
Rådhusplassen 27                             64 91 34 00

Annonsér i menighetsbladet
Redaksjonen takker alle annonsører som 
støtter bladet. Menighetsbladet kommer 
ut 6 ganger i året. Vi tilbyr både rubrikk­
annonser og plass på servicesidene. 
Kontakt: lj377@kirken.no

FRISØRER - DAME/HERRE

Galleriet Frisør
Ås kvartal, Rådhusplassen 29
www.galleriet-frisor.no 	   64 94 42 00

HELSE OG VELVÆRE

Fotterapiklinikken i Ås sentrum
Moerveien 6	 64 86 66 99 / 924 04 049.
Autoriserte fotterapeuter, behandler alle typer føtter!

IoPT traumeterapi og indre vekst 
Mariken Moxness 	 486 05 054
www.ioptterapi.no

HÅNDVERKERE

Burummaskin.no 
Fjellsprenging, grunn og terreng, vann og avløp.
Nordby/Hærland tlf. 907 83 620 / 412 26 524

Ås Elektriske
Myrveien 4	    64 94 10 65
Alt i elektriske installasjoner

Ås Glass
Verpetveien 32, 1540 Vestby 	    64 95 11 49
Bygg – bil – blyglass – speil – persienner og markiser

SPESIALFORRETNINGER I SENTRUM

Ås Optiske – OK Optiker Ø Krogh 
Raveien 2	    64 94 04 67

TANNLEGER

Odontia Tannlegene Ås,  
tidl. Høyvik og Bihaug	   64 94 09 51 
E-post: aas@odontia.no.
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UTLEIE

Stillasutleie
Ring 995 00 606
E-post: eyvindfurrelarsen@gmail.com 

Kroer samfunnshus
Utleie til alle anledninger, tlf.: 950 09 825

Nordby menighetssenter, Nordbyfaret 2
Utleie bl.a. til dåpsselskap, konfirmasjon, 
åremålsdager og minnesamvær. Kontakt:  
Tom Møller, tlf.: 406 46 525, e-post: 
booking@nordbymenighet.no.

Ås arbeidskirke, Drottvn. 41
Utleie til private selskaper ved dåp, 
konfirmasjon, jubileum, minnesamvær m.m. 
Fast og tilfeldig utleie til lag og foreninger, 
hobbyaktiviteter, konserter, møter, kurs og 
seminarer. 
Kontakt: Kirkekontoret, tlf.: 64 96 23 40, 
e-post: post.menighetene.as@kirken.no 
 

Ås menighetshus, Johan K. Skanckesvei 7
Utleie til: dåpsselskaper, konfirmasjoner og 
minnesamvær o.l. Garderobe, to toalett, liten 
sal, stor sal + kjøkken.
Kontakt: Gerd Asklund, tlf.: 959 60 169, 
e-post: g-asklun@online.no

Trenger du å leie dåpskjole?
Ås kirkekontor har en dåpskjole til utleie.  
Vi tar kr 200 i leie. Ring eller kom innom 
i Sagaveien 3 i Ås sentrum, tlf.: 64 96 23 40
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Service-sidene (forslag, 3 linjer): 

FRISØRER - DAME/HERRE 

Galleriet Frisør 
Ås kvartal, Rådhusplassen 29 
www.Galleriet-frisor.no   64 94 42 00 

Rubrikkannonse: 

Mal:  

Rådhusplassen 29 (Ås kvartal) 
Telefon: 64 94 42 00 
www.galleriet-frisor.no 

Her klipper vi både         
damer og menn i alle aldre!

NO - 1430

Liker du å lese 
Menighetsbladet?
Menighetsbladet lages og deles ut 
på dugnad, men trykkingen koster 
penger. 

Frivillig betaling av abonnement og 
gaver kan settes inn på følgende konto:

Menighetsbladet  for Ås, Nordby  
og Kroer

Konto nr.: 1644 14 77353
Vipps nr.: 657364

Hjertelig takk for minnegaver
ved bisettelsen til Viggo Foss

Moerhjemmets Venner
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SLEKTERS GANG I MENIGHETENE

Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Ås
64 91 49 00  (24t)

jolstad.no

Ditt lokale gravferdsbyrå

64 95 16 65 – hele døgnet

garder.bgr.no

Garderveien 643 – Vestby
Lindtruppbakken 13 - Drøbak

ÅS
Døpte: 
Oliver Tiller Solheim
Kamala Paulus 
Phimmachanh
Andreas Vilkensen Sæverås
Jennie Marie Skuterud 
Finstad
Amalie Marie Treekrem
Emma Smestad
Iben Glosli Broberg
Olav Zinachi Knudsen 

Døde:  
Britt Ragnhild Jakobsen
Grete Gry Steinsvik
Arnfinn Kvernsveen
Karin Barbo
Viggo Foss
Erna Andreassen
Leif Gunnar Nilssen
Kjellrun Grøn
Ingebjørg Holmøy
Øivind Larsen

NORDBY
Døpte:
Eline Gjestvang
Johannes Krampl 
Fredriksen
Matheo Berg Wårviken
Linnie Fernandes Norli
Hugo Fuglevik Hauge
Saga Grønneberg 
Fernandes
Melanie Izabelle Fledsberg

Viede:
Heidi Dybesland og Jan 
Peder David-Andersen
Almira R. Faizova og 
Ib Brylle Larsen

Døde:
Inger Minde Løklingholm

Liv Erna Hallgren 
Evy Egidius Østvik
Runar Baune
Petter Smogeli

KROER
Døpte:
Ragnar Cornelius 
Haukeland
Håvard Anatolius 
Haukeland

Viede:
Cecilie Arebø og Per Einar 
Johansen Løkken

Døde:
Bodil Myhren Langeli
Rolf Sirnes
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  KONTAKT KIRKENE I ÅS –

Ås kirkekontor, Sagaveien 3, 1430 Ås.
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–15, 

onsdag kl. 12–15. Tlf.: 64 96 23 40.

Nordby kirkekontor, Nordbyfaret 2,  
1407 Vinterbro. Åpent etter avtale.  
Kontakt Ås kirkekontor.

E-post til menighetene
post.menighetene.as@kirken.no

Ås kirkelige fellesråd
Tlf.: 64 96 23 30. E-post: post.as@kirken.no. 
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–15, 
onsdag kl. 12–15. 

Kirkeverge: Kristine Thorstvedt.  
Tlf.: 64 96 23 31 / 986 09 010.  
E-post: kt676@kirken.no

Saksbehandler: Annette F. Sviland. Tlf.: 64 96 23 30. 
E-post: as976@kirken.no

Fellesrådets leder: Jan Fredrik Holmqvist. 
Tlf.: 476 11 647. E-post: jan-f-h@online.no

Søndre Follo prosti
Prost: Kjerstin Jensen. Tlf.: 997 14 007.  

E-post: kj395@kirken.no. 
Prostesaksbehandler: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 64 96 23 40. E-post: hb834@kirken.no. 
Prostidiakon: Atle Eikeland. Tlf.: 948 56 362. 

E-post: ae943@kirken.no.
Studentprest/prostiprest: Øystein Solberg Mathisen. 

Tlf.: 901 05 171. E-post: om324@kirken.no.

Ansatte i menighetene
Daglig leder/saksbehandler: Linda Janson-Haddal.  

Tlf.: 64 96 23 47. E-post: lj377@kirken.no.
Saksbehandler/daglig leder: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 64 96 23 40. E-post:hb834@kirken.no.
Sokneprest: Tom Egil Nordengen.  

Tlf.: 915 70 505. E-post: tn543@kirken.no. 
Kapellan: Ola Borge Mannsåker.  

E-post: om594@kirken.no.
Menighetspedagog: Catherin Victoria Fernandez-

Hills. Tlf.: 411 87 017. E-post: cf398@kirken.no.
Menighetspedagog: Tone Grindal. 

Tlf.: 996 23 668. E-post: tg473@kirken.no

Ungdomsdiakon: Halvor Bekken Aschim-Teigum.  
Tlf.: 404 20 902. E-post: ha577@kirken.no.

Kantor: Jostein Grolid. Tlf.: 412 87 055.  
E-post: jg297@kirken.no.

Kantor: Anne Christine Pittet Grolid.  
Tlf.: 481 99 812. E-post: ag422@kirken.no.

Kirketjener i Ås: Frivillige.  
Kirketjener i Kroer: Daniel Hveding.
Kirketjenerkontakt Nordby: Olav Aardalsbakke.

Ansatte kirkegårdsdriften
Driftsleder: Anton Pascoal Solberg.  

E-post as579@kirken.no 
Gravplassarbeider: Eirik Rustad.  

E-post: er982@kirken.no.
Gravplassarbeider: Trond Gaarder.  

E-post: tg946@kirken.no

Studentpresttjenesten 
 Øystein Solberg Mathisen. Tlf. 901 05 171.  

E-post: om324@kirken.no

Menighetsrådene
Kroer: Menighetsrådsleder:  

Asbjørn Rønning. Tlf.: 975 78 967. 
E-post: asbjornronning55@gmail.com.

Nordby: Menighetsrådsleder:  
Olav Aardalsbakke. Tlf.: 905 18 577.  
E-post: oaardals@online.no.

Ås: Menighetsrådsleder:  
Ann Kristin Viken Almås. Tlf.: 415 40 581. 
E-post: akva@ostengen-bergo.no.

Ås kirke, Kirkeveien 35, 1433 Ås.
Kroer kirke, Holtveien 1, 1435 Ås.
Nordby kirke, Nordbyfaret 1, 1407 Vinterbro.
Ås arbeidskirke, Drottveien 41, 1434 Ås.  

Leie av kirkene: Tlf.: 64 96 23 40. 
E-post: post.menighetene.as@kirken.no. 

Nordby menighetssenter, 
Nordbyfaret 2, 1407 Vinterbro.  
Utleie: Tom Møller. Tlf.: 406 46 525.  
E-post: booking@nordbymenighet.no

www.kirken.no/as
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Endringer kan forekomme. Følg med 
på nettsiden vår www.kirken.no/as, og 
Kroer, Nordby og Ås menigheter på 
Facebook og Instagram.

VELKOMMEN TIL KIRKE

19. oktober, 19. søndag i treenighetstiden 
Luk. 9, 57-62 Jesus krever alt
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste

26. oktober, Bots- og bønnedag 
Luk. 15, 11-32 Den bortkomne og hans 
bror
Ås arbeidskirke 11.00: Fellesgudstjeneste 
Blues og bønnedag

2. november, Allehelgensdag 
Luk. 6, 20-23 Saligprisningene
Kroer kirke 11.00: Allehelgensgudstjeneste
Ås kirke 11.00: Allehelgensgudstjeneste 
Nordby kirke 18.00: Konsertmesse

9. november, 22. søndag 
i treenighetstiden 
Luk. 10, 25-37 Den barmhjertige samaritan
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste med 
presentasjon av konfirmantene
Ås arbeidskirke 11.00: Gudstjeneste med 
presentasjon av konfirmantene

Lørdag 15. november
Nordby kirke 11.00: Dåpsgudstjeneste

16. november, 23. søndag 
i treenighetstiden 
Matt. 24, 35-44 Dagen og timen kjenner 
ingen
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste
Ås arbeidskirke 11.00: Misjonsgudstjeneste

23. november, Domssøndag 
Kristi Kongedag  
Joh. 9, 39-41 Til dom er jeg kommet
Ås kirke 11.00: Fellesgudstjeneste

30. november, 1. søndag i adventstiden 
Matt. 21, 1-11 Inntoget i Jerusalem
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste
Nordby kirke 17.00: Lysmesse

Digital kirke: Følg med på nettsiden www.
kirken.no/as og Facebook sidene 
@kroernordbyasmenigheter for oppdaterte 
oversikter og nye gudstjenester på nett.  Gravlykter og lys

Nå som høsten er her og været blir mer 
ustabilt, ser vi at løse gravlykter og 
stearinlys lett blåser av gårde. Både fugler 
og gnagere drar også med seg løse gjen-
stander.
	 Bruk derfor tunge lysholdere eller 
lykter med jordspyd, og plasser dem gjerne 
i bedet for å sikre stabilitet.

Gravplassmyndigheten i Ås v/Annette F. 
Sviland Foto: Hanne-Marit Kjus Pettersen. 

Fasit til Quiz på side 13: 
1. Silas. 2. Barnabas. 3. Ivar Kringlebotn, Høyre. 
4. 1969. 5. Sverre Krogh, Sp. 6. Gresskarfami-
lien. 7. Blå, rød og gul. 8. Morten Harket. 9. Nei, 
hun var søster av ham. 10. Trøndelag (tidligere 
Nord-Trøndelag).


